

追查“5亿老赖” 30多万网友围观

两幢豪华别墅人去楼空,法官现场查封

坐拥两幢别墅、涉案100余件、欠债5亿余元……8月29日上午,丹阳市人民法院执行小组在镇江市中级人民法院的指挥下,冒雨赶到这样一名被执行人家中,并查封其财产。现代快报/ZAKER南京记者在现场全程见证了这次行动,截至29日晚上,已有30多万网友观看了这场直播,网友纷纷留言互动,许多镇江网友表示认出了魏某、曾经见过他。不少网友对于老赖欠下巨款不还的行为深表厌恶,希望法院严惩。

通讯员 符向军 孙彩萍
现代快报/ZAKER南京记者 邓雯婷 林清智/文 吉星/摄



老赖的两幢豪宅



老赖魏某
(资料图片)



扫码观看直播回放



十余辆警车和数十名人员组成的执法队前往老赖家



执法人员进入老赖家



执行人员在门上贴上封条

涉及100多个案件 欠款总额5亿余元

罕见老赖

8月29日上午,镇江市中级人民法院开展执行“雷霆行动”,在5家基层法院执行局局长的带领下,200余名执行干警兵分5路出击。这次行动旨在对老赖的存款、房产、车辆、证券等财产信息进行排查,持续挤压他们隐藏财产的空间,老赖若拒不执行,还有可能被抓起来。

“出发!”上午8点10分,在阴雨中,随着丹阳法院副院长严宏坤的一声令下,62名干警乘13辆警车奔向丹阳市丹北镇长春工业园区,准备对被执行人魏某和丹阳市某汽车部件有限公司(下称汽车部件公司)、江苏某汽车有限公司(下称汽车公司)等的涉案财产进行强制执行。

据丹阳法院介绍,魏某出生于1968年,是汽车部件公司的法定代表人,户籍地在丹阳市新桥镇长春村腰沟魏家村,他所涉被执行案件众多,仅在镇江市两级法院的案件就达100余件,涉案被执行总标的额达5亿余元,主要涉及的案由为金融借款及民间借贷。

一家四口都是老赖 法院悬赏寻人未果

参与执行行动的镇江中院执行局法官张镇表示,魏某在当地是个名人,因此他“出事”后,在丹阳市丹北镇区域产生较大影响,其中,债权人反应强烈,在当地影响极其恶劣。魏某的妻子、女儿、女婿均欠下大量款项,涉案众多,一家四口均是被被执行人。案件进入执行程序后,魏某一家四口长期下落不明,并且未申报财产,他们均已被列入失信被执行人名单。

丹阳法院执行局局长陈国鹰透露,此前,丹阳法院也多次通过媒体、网站、电子屏曝光他的信息,还曾发布悬赏公告——如有提供线索者,法院在能够将魏某和他3名家人控制的情况下将给予1万元/人的奖赏。这笔钱由其中一名涉案债权人主动提供,可惜重赏之下法院仍未有收获。

与此同时,因欠他人款项,魏某及其控制的部分资产已被直接占用抵偿欠款,这使得执行工作遭遇阻碍。

豪华别墅,内有高档浴室外有球场和池塘

执行现场

29日的强制执行行动中,法院先是对魏某的两幢别墅进行财产搜查、清点、勘验和评估(含装潢)。

这两幢别墅位于丹阳市丹北镇新桥长春工业园区内。张镇透露,在此之前,法院工作人员已经两次来到这幢别墅找人。其中,第一次是在今年年初,结果执行人员赶过去时,魏某因有人通风报信已逃走,当时别墅里还养着大型犬;第二次来找人时仍扑了个空,不过大狗还在。此后魏某就一直下落不明,“魏某喜欢打麻将,在他失踪后,不时有人说在麻将桌上看到过他,但我们听说的时候人又找不到了。”

这一次再来,别墅内外不仅没人,连那条大狗也不见了。丹阳法院一位执行人员表示,他们上一次来的时候是春天,这里就像个公园,到处都是花草树木,里面有池塘还有羽毛球场。据

这名执行人员介绍,进入“公园”大门后的第一幢别墅是魏某和妻子居住,第二幢别墅是他女儿女婿居住。

现代快报记者看到,这两幢别墅被围墙圈起来,宫殿式的外观和围墙周边的房屋形成鲜明对比。围墙内有可供两辆汽车并排行驶的道路,路旁是华美的路灯、精心养护的花草树木和可停靠数十辆汽车的空地。

两幢别墅中间有个小型喷泉,喷泉后面则是一道绿色长廊。第二幢别墅边上还有一个占地至少数百平方米的池塘。张镇说,这是魏某找人挖的,“这里可以说是山有水。”

虽然外面下着大雨,但执行行动并未受影响,当地警方、消防人员到场协助执行,丹阳市公证处、评估机构、丹阳市检察院、丹北镇政府的工作人员也都到场见证、监督。



别墅里的喷泉和池塘

发现重要文件,老赖夫妇疑似移民未遂

在请来技术开锁人员将别墅的大门打开后,干警们进入别墅内。

这两幢两层楼的别墅装修风格相似,都很奢华,房内有华丽的吊灯、拱门和石柱,有的卧室面积比普通住宅的客厅还大。在两幢别墅的二楼还都有一个大浴室,里面分别有一个直径约1.5米的圆形浴缸,距离浴缸几米远的地方还有单独的淋浴间。

别墅内散发一股许久没有住人的味道,地上散落着不少落满灰尘的杂物,其中一幢别墅里还有儿童用品。

记者发现,两幢别墅里面的家具和东西均已搬空,甚至连楼梯扶手都被卸除得一干二净。

法院工作人员推测,楼梯扶手应该用昂贵的金丝楠木镶金雕制而成,所以魏某走的时候将扶手全部卸除。别墅有一扇窗户破了,一位法院工作人员推测,这可能是讨债人打坏的。

值得一提的是,在第二幢别墅里,现代快报记者发现了一份文件,该文件显示,魏某和妻子唐某曾经办理过移民手续,但没有通过审核。

法官现场查封别墅 将对财产进行处置

最新进展

在一番搜查、清点后,法院工作人员对这两幢别墅进行了查封。由于它们都是无证房,丹阳法院司法鉴定科科长蔡兰娣、丹阳公证处和测绘机构人员也来到现场,对房屋等财产的价值进行评估。

在离开别墅后,法院工作人员来到位于工业园区内的汽车部件公司,对厂房、土地进行现场勘查、评估。据法院介绍,该公司的厂房几年前就已经被抵押给银行,土地也已被查封。

随后,执行人员又来到汽车公司,要求正在使用该公司厂房、设备的相关人员及单位,向法院提供使用依据及支付相关费用的凭证,为下一步处置该公司资产做准备。

现代快报记者了解到,因魏某欠他人款项,这两家公司已被他人占用(处于经营状态),用来抵押部分欠款。

目前,查封的财产正在测绘、估价,丹阳法院有关负责人表示,在对魏某系列案件的下一步执行工作中,该院还将推进对所涉个人及单位的财产进行处置。



老赖的厂房,与别墅只有一墙之隔